

# ЛЕТОПИСЬ

## ДЗИНТАРСКОЙ ЦЕРКВИ В ЧЕСТЬ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ В 2010 ГОДУ

Всегда непросто проходит возврат собственности, особенно церковной. В 2010 году финансовая группа BBG AS (материнская компания Baltikums Bank) приняла решение о дарении Латвийской Православной Церкви своей доли участия в компании Baltikums Nams, владеющей участком в Юрмале по ул.Турайдас, и таким образом внесла вклад в воссоздание на этом месте православного храма Казанской иконы Божией Матери.

Строительный план был разработан на основании задания Синода ЛПЦ по проектированию строительства храма на месте снесенного в 1962 году исторического храма и заключением Отдела городского планирования Юрмальской городской думы за №467 принят 3 апреля 2012 года.

21 июля 2010 года, в день празднования Казанской иконы Пресвятой Богородицы, на месте разрушенного в годы гонений храма в честь Казанской иконы Пресвятой Богородицы в Дзинтари был совершен первый торжественный молебен со всенародным пением акафиста ко Пресвятой Богородице. Богослужение возглавил Предстоятель Латвийской Православной Церкви Его Высокопреосвященство, Высокопреосвященнейший Александр, Митрополит Рижский и всея Латвии, в сослужении всего Рижскоградского духовенства.

***Заступнице усердная, / Мати Господа Вышняго,  
/ за всех молиши Сына Твоего Христа Бога нашего,  
/ и всем твориши спастися, / в державный  
Твой покров прибегающим. / Всех нас заступи, о  
Госпоже Царице и Владычице, / иже в напастех  
и в скорбех, и в болезнях, обремененных грехи  
многими, / предстоящих и молящихся Тебе уми-  
ленною душею / и сокрушенным сердцем, / пред***

*пречистым Твоим образом со слезами / и невозвратно надежду имущих на Тя, / избавления всех зол, / всем полезная даруй / и вся спаси, Богородице Дево: / Ты бо еси Божественный Покров рабом Твоим.*

Молебен с акафистом совершался под открытым небом у Казанской иконы Божией Матери, которую специально доставили в Юрмалу из Рижского кафедрального собора. Помолиться пришли сотни юрмальчан и рижан, священники и сестры Рижского монастыря, почтил своим присутствием богослужение и мэр Юрмалы, присоединились и отдыхающие.

По окончании молебна более 140 человек поставили подписи в официальных документах для регистрации самостоятельного прихода возрождающейся Казанской церкви.

Владыка Александр благословил, начиная с 4 ноября, на месте снежного храма еженедельно по воскресеньям в 16 часов служить молебен с акафистом пред Казанской иконой Божией Матери. Существует предание, что, когда Архиерей освящает православный храм, Господь посылает к престолу церкви Ангела, который никогда не покидает его. Даже если на этом месте храма давно нет, Ангел Господень по-прежнему молится и просит Господа возродить храм. Будем и мы, православные, усердно молиться о восстановлении поруганной святыни!

С этого момента, по благословению Владыки, каждое воскресенье в 16 часов на месте разрушенного в годы гонений храма в честь Казанской иконы Божией Матери (Дзинтари, ул.Айзкрауклес, 2, за музеем старинной автотехники) стали совершаться молебны со всенародным пением акафиста Царице Небесной.

27 ноября 2010 года в Министерстве юстиции Латвийской Республики зарегистрирован приход в честь иконы Пресвятой Богородицы «Казанская». О регистрации прихода Синодом Латвийской Православной Церкви были получены соответствующие документы.

Настоятелем прихода в Дзинтари был назначен Преосвященнейший епископ Даугавпилсский Александр.

Также продолжились переговоры с Юрмальской думой о возможности постройки православного храма в Юрмале (Дзинтари) на месте разрушенного в годы гонений необычайной красоты и изящества храма, освященного в честь иконы Пресвятой Богородицы «Казанская».

В 2010 году трудами благотворителя Евгения Расторопова начал свою работу информационный сайт строящегося в Дзинтари храма в честь Казанской иконы Божией Матери <http://www.kazanskijhram.lv>. Теперь о всех событиях, касающихся Казанской церкви, можно узнать, посетив этот сайт.



*Епископ Даугавпилсский (с 12.03.2013 – Даугавпилсский и Резекненский) Александр (Матрёнин)*

В 2010 году настоятель Владимирского храма в Юрмале иерей Владимир Рятсеп подарил Казанскому приходу в Дзинтари Летопись Эдинбургской Казанской церкви, составленную к 30-летию храма. Эту Летопись в 2006 году отцу Владимиру на день рождения подарил прихожанин и благотворитель Сергей Разживин, который купил ее в букинистическом магазине в Риге. Батюшка бережно хранил Летопись в церковном архиве до тех пор, пока в 2010 году не был зарегистрирован приход в честь ико-

ны Пресвятой Богородицы «Казанская» в Дзинтари. Отец Владимир посчитал своим долгом передать эту Летопись в дар приходу, при этом он благословил свою прихожанку Людмилу Шевченко, которая в то время училась в Рижской духовной семинарии, выбрать для дипломной работы тему по исследованию Летописи Эдинбургской церкви, что и было сделано.

Летопись – это поистине драгоценный дар, в котором оживают события тех времен. В Летописи имеются уникальные фотографии священно- и церковнослужителей, в том числе будущего святого земли Латвийской – Иоанна (Поммера), фотографии внутреннего убранства храма, описаны торжественные богослужения и многие события из жизни прихода в период 1896–1962 годов.

В 2010 году в приходе было проведено 23 молебна, которые служили клирики Рижско-градского благочиния. По необходимости усилиями первых прихожан совершались мероприятия по уборке территории и помещения для проведения молебнов.

\* \* \*